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Étude flash 

Avril
Étude flash

Mai

Étude flash 

Juin

Du 23 avril au 7 mai Du 2 au 17 juin Du 3 au 17 juillet

PENDANT LE CONFINEMENT

Démarrage du 

confinement

17 mars 

2020 

Étude flash 

Mars

Du 6 au 20 mai

Baromètres 

annuels

Octobre 2016

Mai 2018

Septembre 2019

2000 

salariés

400

Dirigeants

P
É

R
IO

D
E

C
IB

L
E

S

2988 

salariés

2969

salariés

2975 

salariés

2965 

salariés

UN DISPOSITIF D’ENQUÊTES INÉGALÉ

Fin du confinement

11 mai 

2020

DECONFINEMENT

Etudes réalisées auprès d’échantillons représentatifs de la population active salariée du secteur privé 

en France dans les entreprises d’au moins 1 salarié

Baromètre 

annuel 2020

Du 24 août au 24 

septembre 2020

2008 

salariés

405

Dirigeants

Enquêtes en ligne

Enquête par 

téléphone

Enquête 

en ligne

Enquête par 

téléphone

Enquête 

en ligne
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Une hausse de la sinistralité 
due à l’augmentation 
des arrêts longs 
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UNE HAUSSE DES ARRÊTS MOYENS ET LONGS
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30%

60%

9%

22%

66%

12%

Arrêts courts
(1 à 3 jours)

Arrêts moyens
(4 à 30 jours)

Arrêts longs
(plus de 30 jours)

2019 2020

Base 

arrêts de 

travail

Durée moyenne - 2 jours - 13 jours - 94 jours

Soit une 

augmentation de 

+33% pour les 

arrêts longs
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60% DES ENTREPRISES SONT CONCERNÉES PAR LES ARRÊTS 
LONGS

5

CONSÉQUENCE DES ARRÊTS LONGS SUR 
L’ENTREPRISE

52%

49%

22%

19%

18%

13%

6%

Les difficultés de réorganisation de 
l’entreprise 

Le remplacement des salariés absents

Le coût de gestion pour l’entreprise 

La motivation, l’engagement des 
autres salariés de l’équipe 

Les résultats et la performance 
économique de l’entreprise 

La satisfaction clients

La hausse des cotisations prévoyance

18%

Base 

Dirigeants

44%

15%

40%
des entreprises 

n’ont connu 

aucun arrêt long 

au cours des 

12 derniers mois

60%
des entreprises ont connu 

au moins un arrêt long au 

cours des 12 derniers mois

Entre 1 et 5% 

des salariés

+ de 5% des 

salariés

Notamment auprès de :

• 50 salariés et plus (83%)

• Niveau absentéisme moyen ou élevé 

dans l’entreprise (81%)

• Industrie/Energie (73%)

• Niveau de préoccupation de 

l’absentéisme important (71%)

• Augmentation des arrêts longs (85%) 

au cours des 5 dernières années

PART DES SALARIÉS DE L’ENTREPRISE AYANT EU UN 

ARRÊT LONG DANS LES 12 DERNIERS MOIS

36%

56%

18%

44%

Chiffres en italique : Rappel du score de la vague de septembre 2019
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64%
Ne se sont pas vus 

prescrire d’arrêt de travail

36%
des salariés se sont vus 

prescrire un arrêt de travail, 

au cours des 12 derniers mois

39% DES SALARIÉS ONT EU PLUSIEURS ARRÊTS DANS L'ANNÉE

6

Base 

salariés

44%

56%

NOMBRE D’ARRÊTS PRESCRITS AU 
COURS DES 12 DERNIERS MOIS

63% =

60% =

1 ARRÊT

61%
2 ARRÊTS

23%

3 ARRÊTS

8%

PLUS DE 3 ARRÊTS

8%

23% =

24% =

7% =

8% =

8% =

8% =

2 ARRÊTS

OU PLUS

39%
37% =

37% =

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020

Chiffres en italique : Rappel des scores des vagues 2018 et 2019
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Maladie ordinaire

ST TMS

TMS (contexte PRO)

TMS (contexte NON-PRO)

ST Troubles psychologiques 

Troubles psychologiques (contexte PRO)

Troubles psychologiques (contexte NON-PRO)

Epuisement professionnel / Burn-out 

ST Lié à un accident, un traumatisme

Lié à un accident, un traumatisme (contexte PRO)

Lié à un accident, un traumatisme (contexte NON-PRO)

Chirurgie/Opération non liée à un accident

ST Lié au Covid

Contraction ou symptômes du Covid-19 

En contact avec des personnes ayant eu ou suspecté d'avoir eu le Covid-19 

Autre Covid

Troubles gynécologiques / grossesse

Maladie chronique

Maladie grave

Arrêt pathologique prénatal 

Autre 

29%

17%

10%

7%

15%

8%

4%

3%

14%

9%

5%

6%

6%

3%

2%

1%

4%

3%

3%

1%

2%

LA MALADIE ORDINAIRE RESTE LE PREMIER MOTIF D’ARRÊT

7

des salariés âgés de 

18 ans et plus se sont 

vus prescrire au 

moins un arrêt de 

travail par un 

médecin, au cours 

des 12 derniers mois.

44%

42%

Base 

arrêts de 

travail

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020

30% des arrêts sont 

d’origine 

professionnelle. 

C’est le cas de 45% 

des arrêts longs.
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DES MOTIFS QUI VARIENT SELON LA DURÉE

30/09/2019 8

59%

13%

8%

6%

3%

2%

2%

2%

2%

0%

2%

Maladie ordinaire

TMS

Accident / Trauma.

Troubles psycho. / Burn-out

Lié au Covid

Chirurgie, opération

Troubles gynéco.

Maladie chronique

Maladie grave

Arrêt patho. prénatal

Autre

24%

18%

18%

13%

7%

6%

4%

4%

2%

1%

4%

Maladie ordinaire

TMS

Troubles psycho. / Burn-out

Accident / Trauma.

Chirurgie, opération

Lié au Covid

Troubles gynéco.

Maladie chronique

Maladie grave

Arrêt patho. prénatal

Autre

28%

19%

14%

13%

7%

7%

3%

3%

2%

0%

4%

Accident / Trauma.

TMS

Troubles psycho. / Burn-out

Chirurgie, opération

Troubles gynéco.

Maladie grave

Lié au Covid

Maladie chronique

Maladie ordinaire

Arrêt patho. prénatal

Autre

Arrêts courts
22%

Arrêts moyens
66%

Arrêts longs
12%

Base 

arrêts de 

travail
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Une dérive structurelle 

amplifiée par la crise du 

Covid : conséquences du 

report des soins et des 

hospitalisations
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REPORT DE SOINS EN RAISON DU CONFINEMENT

10

LE REPORT DES SOINS CONCERNAIT 34% DES SALARIÉS
AU PLUS FORT DE LA CRISE

34% 34%

29%

19%

mars avril mai juin

Report ou annulation de soins

Etudes Flash

Absentéisme/

Covid

Base salariés
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34%

66%

REPORT OU ANNULATION À DES SOINS EN RAISON DU CONFINEMENT

LE REPORT DES SOINS CONCERNAIT 34% DES SALARIÉS
EN AVRIL, AU PLUS FORT DE LA CRISE

Au moins un 

report ou une 

annulation de 

soin

Non

20%

13%

Report des rendez-vous médicaux, des soins 
médicaux ou des opérations à la fin de la période 

de confinement

Report des rendez-vous médicaux, des soins 
médicaux ou des opérations à plus tard en fin 

d'année

Etudes Flash

Absentéisme/

Covid

Base salariés
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8% DES SALARIÉS ONT DÛ REPORTER UNE HOSPITALISATION 
OU DES SOINS SPÉCIFIQUES NÉCESSITANT UN ARRÊT MALADIE

12

Base 

salariés

Nouvelle 

question

3%

3%

2%

92%

… moins de 3 jours

… de plus de 30 jours

Non

8%
des salariés ont dû reporter une 

hospitalisation ou des soins spécifiques du 

fait de la crise sanitaire, et qui nécessiteront 

un arrêt maladie prescrit par un médecin

… de 3 à 30 jours

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020
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HAUSSE DES ARRÊTS LIÉS AUX RISQUES PSYCHO-SOCIAUX, 
BAISSE DE LA PRISE EN CHARGE DES MALADIES GRAVES

13

Base 

salariés

Pendant les 

grèves

Pendant le 

confinement

Depuis 

déconfinement

Problèmes de santé physique

(TMS, traumatisme, opération, …)
26% 26% 26%

Maladie ordinaire

(grippe, rhume, angine, gastro-entérite, …)
36% 12% 18%

Troubles psychologiques

(dépression, anxiété, stress, burn-out, …)
9% 14% 18%

Contraction ou symptômes du Covid-19 - 14% 8%

Maladie chronique (diabète, hypertension, …)

ou maladie grave (cancer, maladie neurologique, …) 20% 15% 11%

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020
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L’inquiétude croissante 

des dirigeants face aux 

arrêts maladie
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8%

25%

68%

UN NIVEAU D’ABSENTÉISME JUGÉ MOYEN OU ÉLEVÉ 
ET EN PROGRESSION SELON 1/3 DES DIRIGEANTS

15

Faible

Moyen

Elevé

UNE TENDANCE A AUGMENTER SUR 
LES 5 DERNIERES ANNEES

6%

72%

22%

7%

71%

21%

Diminuer Se stabiliser Augmenter

Arrêts de MOINS de 30 jours Arrêts de PLUS de 30 jours

Notamment auprès de :

• Moins de 10 salariés (95%)

58%

33%

9%

Notamment auprès de :

• 200 salariés ou plus (15%)

34%

Base 

Dirigeants

pensent qu’il y a eu augmentation  

d’un moins l’un des types d’arrêts 

(arrêts courts/moyens, ou arrêts 

longs)

33%
des dirigeants jugent 

moyen ou élevé le 

niveau d’absentéisme 

dans leur entreprise

Chiffres en italique : Rappel du score de la vague de septembre 2019
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UN COÛT EN HAUSSE POUR UN QUART DES DIRIGEANTS

16

DYNAMIQUE DES COÛTS DE 
L'ABSENTÉISME POUR L’ENTREPRISE

24%

69%

7%

24%
des entreprises ont vu leurs coûts 

de l’absentéisme maladie 

augmenter ces 2 dernières années

Augmentation

Stabilité

Diminution

DYNAMIQUE DES COÛTS DIRECTS / INDIRECTS

7%

70%

23%

5%

71%

23%

Diminuer Se stabiliser Augmenter

Coûts directs
de l’absentéisme pour maladie, c’est-à-dire 

les coûts liés à la prise en charge du 

salaire du salarié absent

Coûts indirects
de l’absentéisme pour maladie, c’est-à-dire 

les coûts de remplacement, de gestion, de 

perte de productivité, coûts sociaux, …Notamment auprès de :

• Niveau absentéisme moyen ou 

élevé dans l’entreprise (52%)

• Augmentation des arrêts courts/ 

moyens (66%) ou longs (55%) au 

cours des 5 dernières années

• Niveau de préoccupation de 

l’absentéisme important (36%)

• 50 salariés et plus (33%)

Base 

Dirigeants

Nouvelle 

question

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020
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DES ARRÊTS QUI VONT CONTINUER À AUGMENTER 
SELON PRÈS D’UN TIERS DES DIRIGEANTS

17

L’état d’esprit des salariés :
diminution de l’engagement des salariés, prise d’arrêt en cas de désaccord avec l’entreprise, etc. 

39% 27%

L’augmentation de l’âge moyen des salariés,
liée notamment au report de l’âge de départ à la retraite

16% 30%

De nouveaux risques
comme des risques infectieux, climatiques, etc.

18% 8%

L’état psychologique des salariés :
dégradation de la santé psychologique des salariés en lien ou non avec le travail pouvant aller jusqu’au burn-out, contexte 

anxiogène, peur de retourner au travail ou de prendre les transports suite à la crise sanitaire, etc.

10% 13%

La hausse des situations de fragilités des salariés :
des salariés de plus en plus aidants, des salariés ayant une maladie chronique ou une maladie grave, des salariés ayant 

davantage de difficultés financières, des situations de fragilités liées à l’univers professionnel : augmentation des RPS, TMS, …

9% 12%

Le management :
augmentation de la pression de la part du manager et de l’entreprise sur les salariés, manque de perspectives d’évolution, des 

difficultés managériales plus fréquentes, etc.

6% 6%

Le non-respect d’arrêt de travail
pouvant entrainer des rechutes, d’autres arrêts

- -

Une autre raison 2% 4%

52%

34%

24%

26%

20%

16%

6%

3%

35%

22%

17%

9%

9%

6%

2%

Raison principale

Principale ou deuxième raison

RAISONS AUGMENTATION DES ARRÊTS MALADIE

Nouvelle 

question

Base 

Dirigeants

30%
des dirigeants estiment 

que les arrêts (courts, 

moyens ou longs) vont 

augmenter dans les 2 

prochaines années

Hausse des arrêts 

courts/moyens

Hausse des 

arrêts longs

Raison principale

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020
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Un nécessaire 
renforcement des 
actions de prévention 



c1 – diffusion interne

DES ENTREPRISES QUI AGISSENT

19

5%

9%

11%

8%

8%

6%

56%

61%

62%

68%

77%

79%

39%

29%

27%

22%

15%

14%

DISPOSITIFS MIS EN PLACE PAR L'ENTREPRISE POUR LA 
PRÉVENTION ET L’ACCOMPAGNEMENT DES ARRÊTS MALADIE

Des tableaux de bord de l’absentéisme au sein de 

votre entreprise

Des actions de communication sur les mesures mises 

en place par l’entreprise pour limiter l’absentéisme*

Des actions de prévention pour les salariés, comme le 

coaching sur le stress, la nutrition, le sport, les 

addictions, etc., afin de limiter les arrêts maladie

Des dispositifs de sensibilisation des salariés au sujet 

de l’absentéisme

Des simulateurs de coûts de l’absentéisme

Des projections de l’absentéisme au sein votre 

entreprise

Oui, cela existe au sein de votre entreprise

Non, mais votre entreprise prévoit d’en 

mettre en place d’ici 2 ans

Non, votre entreprise ne le prévoit pas

49%

25%

24%

13%

14%

Entreprises ayant davantage mis en place 

ces différents dispositifs :

• 200 salariés et plus

• Niveau absentéisme moyen ou élevé dans 

l’entreprise

• Niveau de préoccupation de l’absentéisme 

important

• Augmentation des arrêts au cours des 5 

dernières années

• Au moins un arrêt long au cours des 2 

dernières années

* Nouvel item en 2010

59%
des entreprises ont 

mis en place au moins 

1 de ces dispositifs

Base 

Dirigeants

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020

Question posée aux dirigeants

Chiffres en italique : Rappel du score de la vague de septembre 2019



c1 – diffusion interne 20

Base 

salariés

32%

25%

23%

20%

18%

26%

36%

33%

35%

32%

42%

39%

45%

45%

51%

ACTIONS DE PRÉVENTION MISES EN PLACES PAR L’ENTREPRISE POUR PRÉVENIR LES ARRÊTS MALADIES
Question posée aux salariés

Des actions de prévention pour éviter les risques santé, notamment 

les troubles musculosquelettiques (mal de dos, d'épaule, etc.) et les 

risques psycho-sociaux (stress, épuisement professionnel, etc.)

Des actions pour faciliter le retour à l'emploi des personnes ayant 

connu un arrêt maladie de longue durée

Des actions pour aménager un suivi du salarié après son retour

Des actions pour garder le lien avec les salariés en arrêt maladie

longue durée

Des actions de communication sur les mesures mises en place par 

l'entreprise pour limiter l'absentéisme*

Votre entreprise les a mises en place

Vous ne savez pas

Votre entreprise ne les a pas mises en place 

31%

22%

19%

13%

47%
des salariés déclarent que 

leur entreprise a mis en 

place des actions de 

prévention pour prévenir les 

arrêts maladie.

DES ENTREPRISES QUI AGISSENT

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020

Chiffres en italique : Rappel du score de la vague de septembre 2019
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SELON SALARIÉS ET DIRIGEANTS, SEULES DES ACTIONS DE FOND 
PERMETTRAIENT D’ENRAYER LA DÉGRADATION DE LA SITUATION

21

PRINCIPAUX LEVIERS POUR PRÉVENIR L’ABSENTÉISME

Nouvelles 

questions

Base 

Dirigeants

Base 

salariés

Faire évoluer l'organisation du travail

Impliquer davantage les salariés

Une prévention santé plus importante

Une évolution des pratiques managériales

Une sensibilisation/formation des salariés et des managers aux 

problèmes de l'absentéisme 

Faire un diagnostic de l'absentéisme dans votre entreprise 

Mettre en place des actions de communication

Mettre en place des reporting et des suivis

35%

28%

26%

22%

19%

14%

12%

6%

20%

13%

14%

11%

8%

7%

6%

3%

19%

31%

14%

44%

38%

6%

18%

8%

12%

17%

8%

28%

14%

4%

9%

3%

Levier principal

Principal ou deuxième levier Salariés Dirigeants

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020
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L’impact de la crise sur la 

Prévoyance
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PRÈS D’UNE ENTREPRISE SUR CINQ ENVISAGE DE MODIFIER SON 
CONTRAT DE PRÉVOYANCE POUR MIEUX PROTÉGER SES SALARIÉS

23

ELARGISSEMENT DE LA PRÉVOYANCE DANS L’ENTREPRISE, SUITE À LA CRISE SANITAIRE 

POUR MIEUX PROTEGER LES SALARIES COUVERTS

4%

14%

43%

38%

18%
des dirigeants réfléchissent 

à modifier le contrat de 

prévoyance pour mieux 

protéger leurs salariés

Nouvelle 

question

Base 

Dirigeants

… Oui, certainement

… Oui, probablement

… Non, certainement pas

… Non, probablement pas

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020
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¼ DES SALARIÉS ENVISAGENT DE SOUSCRIRE OU DE MODIFIER LEUR 
CONTRAT DE PRÉVOYANCE EN RAISON DE LA CRISE SANITAIRE

24

CONTRAT DE PRÉVOYANCE INSUFFISANT

20%

54%

12%

4%
10%

16%
Ont le sentiment de ne 

pas être suffisamment 

couvert par leur contrat 

de prévoyance

… Oui, tout à fait

… Oui, plutôt

… Non pas du tout

Vous ne savez pas

… Non plutôt pas

SOUHAIT D’AMÉLIORER SON NIVEAU 
DE PRÉVOYANCE SUITE À LA CRISE

4%

22%

30%

20%

24%

26%
Souscriront à un contrat de 

prévoyance après la crise (ou 

élargiront leur contrat actuel) 

pour mieux se protéger eux et 

leur famille

… Oui, certainement

… Oui, probablement

… Non, certainement pas

Vous ne savez pas

… Non, probablement pas

Nouvelles 

question

Base 

salariés

Regards croisés Salariés et Dirigeants face à l’arrêt de travail – Novembre 2020
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Prochainement sur le Comptoir de la 
nouvelle entreprise :

24 Novembre 2020

https://lecomptoirdelanouvelleentreprise.com/
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CONTACT PRESSE

ÉLISABETH ALFANDARI

Tél. : 01 56 03 20 36 

Mob. : 07 60 09 25 30

Mail : elisabeth.alfandari@malakoffhumanis.com

lecomptoirdelanouvelleentreprise.com

mailto:elisabeth.alfandari@malakoffhumanis.com
https://lecomptoirdelanouvelleentreprise.com/

